

抗戰勝利80周年 九三大閱兵

港多個政團組織直播活動 與街坊一同收看閱兵儀式

「寶寶快看！這就是守護我們平安的力量」

昨日是紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年的重要日子，北京天安門廣場舉行了盛大的閱兵儀式，遠在千里外的香港同樣熱血沸騰，透過電視直播體會國家富強的自豪感。香港多個政團組織大大小小的直播活動，與地區人士、街坊等一同收看直播，見證國家硬核的軍力，現場氣氛熱烈，「寶寶快看！這就是守護我們平安的力量。」有特意帶同兒子前往參與活動的家長直言，期望讓年輕一代親身感受國家的強大與團結，以及透過閱兵儀式在兒子心中種下愛國種子，「等他長大後，這會是我們母子間珍貴的回憶，屆時國家必定會更加富強！」

●香港文匯報記者 吳健怡

工聯會昨日在各屬會、地區服務處及議員辦事處等63個場地舉行觀看閱兵儀式直播活動，共合逾2,000人出席。其中近400名立法會議員、工會理事、地區幹事、區議員、會員、街坊及義工齊集於土瓜灣工人俱樂部7樓及9樓禮堂。當直播正式開始時，現場人士揮舞國旗及區旗，並不時發出歡呼聲，激動與興奮之情溢於言表。

歡呼聲有如置身現場

閱兵過程中，不少人舉起手機記錄徒步方隊行進的瞬間，快門聲與歡呼聲此起彼落。當閱兵儀式中首次亮相的「東風-61」等戰略裝備出現在大熒幕上時，25歲的郭先生與身旁數位年輕人不同而同喊出導彈型號，隨即相視而笑。他說：「禮堂內的歡呼聲讓我有種有如置身現場的感覺，這種沉浸式體驗遠比獨自觀看好！」

整個活動在莊重而熱烈的氛圍中進行，雪龍文化(香港)發展公司董事謝小龍感慨地指出，國家從「站起來」、「富起來」到「強起來」的偉大飛躍，閱兵儀式所展現的不僅是軍事實力，更是民族凝聚力的象徵。他認為，是次直播活動，展現了香港市民與祖國同心同德、共創輝煌的堅定信念。

市民黎女士則以「好壯觀」、「好開心」來形容閱兵場景，認為是次活動能讓大家深入理



●工聯會昨日舉行活動，與街坊一起收看閱兵直播。香港文匯報記者吳健怡攝



●民建聯各地區支部均組織觀看閱兵直播。民建聯FB圖片

解國家盛事的意義，「當然，有機會最好能到現場觀看啦！」她盼望祖國愈來愈強大，建議香港特區政府多向青少年展示愛國教育活動，讓下一代了解國家發展。

母親盼在幼兒心中種愛國種子

「寶寶快看！這就是守護我們平安的力量。」現場有不少家長特意帶孩子前來，趙女士把一歲半的兒子高高舉起，指向熒幕上掠過的戰略裝備時吶喊歡呼。

儘管孩子年幼，但亦興奮地揮舞國旗。趙女士激動地表示，希望透過閱兵儀式在兒子心中種下愛國種子。

議員：彰顯國家軍工科技領域實力

工聯會立法會議員陸頌雄化身「民間軍事評論員」，向在場人士科普國家軍事知識。他指出，這次閱兵儀式展示許多新型武器，充分彰顯我國軍工科技領域的顯著進步和實力，令人熱血沸騰，「第四代坦克、各種無人作戰系統、新型隱形戰機J35、艦載預警機空警600、

超高音速武器、東風-61洲際彈道飛彈等，體現了新時代信息化、電子化、體系化，以及多維度的作戰概念。」

他指出，這彰顯了中國作為全球工業產值最大、產能最強的國家，更是唯一擁有完整工業鏈的國家，除了凸顯我國的綜合國力，也向世界傳遞了我們「以武止戈」的態度，相信中國可為世界和平作出巨大貢獻，並成為人類命運共同體和中華民族偉大復興的強大支柱。

深水埗地區服務處助理主任彭俊傑表示，此次雖未能親臨北京，但觀看直播仍令他激動不已，「平時我們會組織街坊活動，科普國家發展，但直播閱兵能讓市民最直觀地感受國力強盛，效果遠超傳統宣傳！」

另外，民建聯各地區支部均舉行了觀看閱兵現場直播活動，見證國家強盛的軍力與綜合國力。

民建聯指出，每一個正步、每一架戰機，都彰顯中華民族的團結與奮進，呼籲各界攜手傳承抗戰精神，堅定不移地捍衛國家主權，珍惜來之不易的和平，展望更美好的未來。



●市民在商場透過大熒幕觀看閱兵直播。

特寫

平日來去匆匆趕上課、趕上班的香港市民，昨晨9時於露天大熒幕、商場大電視播放北京天安門廣場閱兵儀式的一刻，忙碌的香港人停下腳步，駐足觀看電視畫面，彷彿北京香港相隔迢迢千里，這一刻彼此同呼吸，與全國人民休戚與共。更有港人特地相約朋友清早起床一起到商場觀看儀式。即儀式結束後，全日均有不少路過的市民停下步伐觀看相關新聞片段。他們當中，部分是上午觀看完直播後意猶未盡，不斷重看，也有不少人是錯過閱兵過程，收看重播片段。

忙碌市民停下腳步 京港千里同呼吸

觀塘apm中庭的大熒幕下，昨晨已聚集不少市民駐足觀看直播。有的群聯結隊，有的更拿起手機把閱兵儀式拍攝、錄影下來「留念」。昨晨9時許，特意到商場觀看直播的潘大表示，近期觀看電影《南京照相館》後再觀看閱兵直播，感觸頗深，見證國家80年的蛻變。

她說，由於年紀漸長，加上2019年黑暴讓她更關注政治，對國家身份認同感有所提升，「過往很少關心閱兵儀式，但今次專程看直播……更明白到有國才有家真諦。」

先輩用熱血為後人換來太平盛世

市民甄先生表示，過去數十年，尤其是近廿年祖國不僅經濟起飛，亦變得更強大，對國家未來更有信心。

于先生亦表示，先輩們用熱血為後人換來太平盛世，確實不容易。

另一市民蒙先生更激動地說：「看見國家軍備每年都變得更先進、美觀，十分開心！閱兵是向其他國家展示武力的機會，中國曾經經歷了幾十年的痛苦，變強後亦希望能與他國和平共處。」

大埔一個商場亦透過大熒幕播放閱兵儀式，同樣吸引不少市民觀看。陳女士收看後情緒激動，久久仍未平復，閱兵更勾起她父母輩的記憶，「他們經歷過日軍打仗時代，見證中國人被欺凌，甚至有親戚被日軍性侵犯死去，我覺得閱兵的場面非常宏偉、祖國軍力強大，我為現時中國人不再受欺負感到高興！」

●香港文匯報記者 張茗

逾400鄉賢觀直播

香港文匯報訊(記者 李千尋)香港各界昨日組織直播活動，讓港人能共同見證閱兵這個重要時刻。其中，香港福建社團聯會在其會所同步直播閱兵盛況，逾400名鄉賢出席一同觀看。有曾參軍的長者感嘆國家軍事實力已今非昔比；亦有愛國華僑後代深感「祖國一天比一天強，人民生活一天比一天好」。直播期間，整齊劃一的方陣、先進精良的武器裝備、威武的空中梯隊接連亮相，令現場觀眾聚精會神，掌聲此起彼落，不少人揮舞國旗拍照，記錄難忘一刻。

曾參軍長者：國防實力世界前列

曾於上世紀六十年代參軍的林先生憶述，當年國家武器裝備落後，空軍力量相當薄弱，「那時國家的飛機不多，裝備也很簡陋。」他指今次閱兵展示的各型武器裝備，盡顯國防實力已今非昔

拍掌拍照此起彼落

比，「中國不再貧窮落後，武器和軍隊都走在世界前列！看到國家發展得這麼快，我是發自內心感到高興。」

另一位愛國華僑後代林先生分享指出，其父12歲漂洋過海，遠赴菲律賓謀生，後轉轉多個東南亞國家經商，並於抗戰期間秉持愛國信念，與鄉親以標語日本全面侵華開始的「七七事變」命名，共同創辦「七七照相館」。館外設置收音機，每日以擴音器播放中國重慶的新聞，宣傳中國軍民成功抗擊日寇的消息，鼓舞當地僑胞士氣。

他續說，父親亦在印尼巨港創立愛國抗日社團「航友社」，籌募資金支援祖國抗戰，為海外華人聲援祖國出力，「作為海外僑胞，父親經常教誨子女『身為中國人，一定要愛國』，他亦在定居香港後繼續參與聯繫海內外僑胞的工作。」

由於深受父親影響，林先生亦長年投身社團事



●香港福建社團聯會昨日組織鄉賢觀看閱兵直播。香港文匯報記者李千尋攝

務，致力傳承愛國精神。他對十年前的抗戰勝利70周年閱兵仍印象深刻，今次閱兵讓他更深切感受到祖國實力日益壯大，「作為中國人，我感到非常幸福，也非常驕傲。」他期望年輕一代珍惜當下和平安定的生活。

24歲的柯小姐首次與鄉親們集體觀看閱兵盛況，感受尤為震撼。她說：「過去多是在手機上觀看直播，今次能與這麼多人一起見證這一刻，氣氛非常熱烈，現場很多人都熱血沸騰，這樣的氛圍也深深感染了我！」

她指，閱兵不僅展示國家軍力，更體現中國的大國姿態，「透過閱兵，我感受到祖國愈來愈強大，我為自己的國家感到無比驕傲。」

香港中華總商會亦特別安排於該會8樓禮堂舉辦直播觀禮分享會，中總永遠榮譽會長袁武，多名常委、會董、青委、婦委及聯絡處正副主席和委員出席，共同見證這一歷史時刻。

香港僑界社團聯會同日組織了一眾僑界同仁及僑友，在其會所觀看閱兵盛況直播，以期一同銘記歷史，珍惜和平。

藝團晚會獻技 重溫奮勇抗戰時刻

香港文匯報訊 香港島各界聯合會與民政事務總署昨日合辦「香港島各界紀念中國人民抗日戰爭暨世界反法西斯戰爭勝利80周年文藝晚會」，特邀多地專業藝術團體來港演出，通過豐富多彩的文藝表演，重溫全民族众志成城奮勇抗戰的歷史時刻，讓香港市民更深刻了解國家與香港的抗戰歷史，一同銘記歷史、緬懷先烈、珍愛和平，近1,400名港島市民參與。活動亦激發大家身為中華兒女的愛國情懷和民族精



●香港島各界聯合會與民政事務總署合辦文藝晚會，紀念抗戰勝利80周年。團體供圖

神，以及對時代使命的責任和擔當。

為表達對抗日老戰士的敬意，香港島各界聯合會常務副理事長張馨玲陪同原東江縱隊粵贛湘邊縱隊、香港老戰士聯誼會創辦人之一、香港保健海流協進會名譽會長劉怡榮上台，並由保健海流的新生代表向老戰士獻花，以展現東江縱隊後人始終秉承偉大的抗戰精神與信念，並在香港傳承綻放。主辦方亦特別邀請「保健海流少年合唱團」以一曲《如願》獻給抗戰先烈，並祝願國家繁榮昌盛。

香港島各界聯合會常務副理事長黃國平表示，80年前，億萬中華兒女為了保衛家園堅定站在抗戰第一線，並用無數血汗以至寶貴生命換來這一代人的幸福生活，「我們必須銘記歷史，不負先輩的犧牲和他們對國家強盛的渴望，為中華民族開創更輝煌的未來。」

由新界社團聯會、民政事務總署合辦的「新界各區紀念中國人民抗日戰爭勝利80周年大會」

亦於荃灣大會堂演奏廳舉行，請來抗日老戰士陳來嬌、劉蘇，老烈屬趙泰賢出席，與現場近千名社會各界人士共同紀念抗戰勝利80周年。

老戰士老烈屬出席新社聯抗戰勝利大會

會上，學生代表向抗戰老戰士及老烈屬致敬和獻花，表達了他們對老戰士當年浴血奮戰、保家衛國的敬意，展現了愛國愛港情懷的薪火相傳。主辦方亦特別邀請各界團體以歌聲、樂器、舞蹈等多種形式，呈現《八月桂花遍地開》《東江縱隊之歌》《同舟之情》等精彩表演，向抗日英雄們致以崇高敬意，也讓更多市民了解抗戰歷史並珍惜現有的和平生活。

新界社團聯會理事譚鎮國表示，新社聯的立身之本源於東江縱隊愛國愛家的傳統，未來會繼續推動社會各界參與抗戰遺址保育與歷史教

育，加強公眾的國家觀念和民族感情，將紅色基因代代傳承。

另外，油尖旺區關愛隊、香港高齡教育工作者聯誼會亦在尖沙咀街坊福利會會堂舉辦「銘記歷史 珍愛和平」抗日戰爭勝利80周年紀念音樂會，逾800人出席，並於音樂會上舉行贈書儀式，首次發布《鶴髮話當年》抗日戰爭勝利80周年紀念專輯。書中其中一位受訪者是兩度榮獲國家頒授勳章、原東江縱隊抗戰老兵杜娟，她將記述其一生珍貴經歷的自傳贈送給主辦單位。音樂會壓軸為全場大合唱《我和我的祖國》，向抗日戰爭中英勇犧牲的英雄及烈士表達崇高的敬意。

香港高齡教育工作者聯誼會會長余大偉勉勵青少年要珍惜今天得來不易的和平，並努力讀書，報效祖國，為中華民族復興的偉大事業而奮鬥。